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Vážení a milí spoluobčané,
již dlouho jsme neměli tak teplé jarní měsíce jako právě letos. Aprílové počasí zapomnělo přinést déšť a 
nabídlo jen sucho a neoblíbené přízemní mrazíky. Na řadě míst v našich obcích rostou nádherné růžové či 
bílé magnolie, dále meruňky, broskve, třešně a višně a většina těchto stromů dostala plný zásah ranních 
mrazíků. Tak snad alespoň jabloně to přežily…
Krásné ale větrné počasí vládlo během Rudolfova poháru a budeme věřit, že pěkné počasí vydrží i 
na Velký jezdecký den, který se bude konat na konci května. Pěkné počasí si určitě budou přát děti 
a senioři při cestě do ZOO do Dvora Králové a všichni příznivci MŠ Hříbátka, která bude slavit 50. výročí 
svého vzniku. I na další akce bychom si přáli příznivé počasí, ale na druhou stranu, kdyby na nějakou akci 
zapršelo, nemělo by nám to vadit, příroda vodu nutně potřebuje. 
Krásné a klidně trochu deštivé počasí přejí všem                      zastupitelé Obce Kladruby n. L. 

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA REKONSTRUKCI 
HASIČSKÉ STŘÍKAČKY

Milí spoluobčané, je velká šance, že by se mohla opravit stará hasičská 
stříkačka, která stála dlouhá léta ve stodole OÚ v Bílých Vchynicích. Je to 
takový malý zázrak, že vůbec přežila do současné doby. Kdyby se opravovala 
před 50 lety, mohla její rekonstrukce stát pár tisícovek. V dnešní době je to 
záležitost nižších statisíců.
Tak jako se v jiných obcích občané skládají na opravu kapliček, zvonů, varhan 
či jiných pamětihodností, tak máme i my příležitost přispět darem na opravu 
historické hasičské stříkačky. V budoucnu nás bude moci těšit vědomí, že 
jsme přispěli na smysluplnou opravu věci, která před desítkami let 
zachraňovala našim praprarodičům majetky či dokonce životy. Technický 
pokrok ji sice odsoudil k zapomnění, ale naším přičiněním jí můžeme 
vdechnou druhý život. Předem děkujeme za příspěvek na transparentní účet 
uvedený na plakátku. 

KONTEJNERY NA BIOODPAD

Vážení spoluobčané Komárova,
začátkem měsíce dubna byly před obecní úřad v Komárově přistaveny 2 kontejnery. Jeden je na bioodpad, kam 
můžete ukládat listí, trávu, drobné větvičky, odpad ze zeleniny a kuchyně. Druhý je určen na silnější větve nebo 
dřevěný odpad. Po naplnění budou kontejnery průběžně odváženy. Využívejte proto k odkládání bioodpadu 
a dřevěného odpadu výhradně tyto kontejnery. Původní místo pro odkládání tohoto odpadu chceme v co nejbližší 
době zrušit. Děkujeme za pochopení.
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Dětský den trochu jinak. To by se mohlo doplnit 
k  uvedenému plakátku, který zve naše nejmladší 
a nejstarší spoluobčany na pěknou akci do ZOO 
respektive Safari Parku ve Dvoře Králové.
Tato unikátní ZOO vznikla již v roce 1946, ale 
velkého rozmachu se dočkala po roce 1965, kdy se 
jejím ředitelem stal Ing. Josef Vágner, CSc. 
Přišel s ideou vzniku safari a byl zřejmě 
nejodvážnějším československým ředitelem ZOO, 
protože podnikl řadu expedic do nitra Afriky, aby 
tam osobně odchytil zvířata pro královédvorskou 
ZOO, a i pro řadu dalších podobných zařízení. 
Často musel nasazovat vlastní život, ale vždy se 
mu podařilo přežít. Hovořil pěti jazyky a rozuměl 
i řeči těla nejenom afrických zvířat. Největším 
zklamáním pro něho bylo, když byl na další 
expedici v Africe, a mezitím mu doma v ZOO 
zastřelili 49 žiraf. Sice měly mít slintavku, ale 
dostali jen tvrdé seno, po kterém slintaly. Tak se 
mu pomstili závistiví představitelé minulého 
režimu (více lze přečíst na internetu či přímo 
v knihách J. Vágnera). 
Myšlenka Safari parku se nakonec úspěšně ujala, 
poskytla zvířatům daleko více volného prostoru 
a návštěvníkům bližší seznámení se zvířaty. 
K vidění je přibližně 300 druhů zvířat a více než 
2000 jedinců. Tak se účastníci výletu mohou těšit 
na zebry, žirafy, antilopy, šelmy či na vzácné 
nosorožce. Nechť se tam všem líbí.

DĚTSKÝ DEN

DUŠEVNÍ ONEMOCNĚNÍ A NÁVRAT DO ŽIVOTA

Duševní onemocnění může výrazně zasáhnout do každodenního života. Ovlivní vztahy, práci, bydlení i běžné 
fungování. Právě v takové chvíli je důležité vědět, že na to člověk nemusí být sám.
V PDZ podporujeme v okrese Pardubice lidi  starší  16  let,  kterým  do  života  vstoupilo  vážné  duševní  onemocnění.  
Věříme, že každý člověk má mít možnost žít podle své volby a být přijímanou součástí komunity. Proto 
za lidmi jezdíme domů i na další domluvená místa a hledáme s nimi takovou podporu, která dává smysl v jejich 
skutečném životě.
V našem týmu spolupracují zdravotníci a sociální pracovníci. Pomáháme například po hospitalizaci, při 
zvládání léčby, v otázkách bydlení, dávek, vztahů a při hledání cesty k běžnému fungování. Podporujeme také 
rodiny a blízké. Spolupráce s námi je bezplatná. 
Pokud se duševní onemocnění týká vás nebo někoho ve vašem okolí, ozvěte se nám. Společně probereme situaci  
a možnosti dalšího postupu.

PDZ Centrum duševního zdraví Pardubice
Jana Palacha 1552, Pardubice
Mgr. Jan Rybička, koordinátor vstupu do služeb: 777 915 750, jan.rybicka@pdz.cz
Kontaktní den: pondělí 12.00–15.00 (můžete přijít bez objednání)
Více informací: pdz.cz 



SOP Přelouč ve spolupráci s obcí Kladruby nad Labem pořádá 
v sobotu dne 23. 5. 2026 svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu. Na určených místech budete moci 
v uvedených časech předat svůj odpad pracovníkům obce. 
Prosíme Vás, abyste dodržovali uvedené časy a počkali 
příchodu obsluhy, aby byl odpad správně vytříděn. Nemalé 
poplatky, které obec za tento odvoz odpadu zaplatí, se odvíjí 
právě od toho, jak dobře odpad při předání společně 
vytřídíme. 

Zároveň se sběrem velkoobjemového a nebezpečného odpadu 
proběhne i sběr železa a elektroodpadu. Členové SDH budou 
v sobotu 23. 5. od 8 h sbírat výše uvedené. Na rozdíl 
od SOPu však pojedou dům od domu na trase 
Bílé Vchynice – Kolesa – Komárov – Kladruby nad Labem.
Žádáme spoluobčany, aby železo a elektroodpad dávali před 
dům až ráno v den svozu.

MOBILNÍ SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

SBĚR ŽELEZA A ELEKTROODPADU 

50 LET ZALOŽENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY HŘÍBÁTKA 

V letošním roce si připomínáme 
50 let od vzniku Mateřské školy 
Hříbátka v Kladrubech nad Labem. 
Této MŠ ještě předcházela tzv. 
zemědělská útulna pro děti, která 
byla v roce 1976 převedena na nově 
vzniklou MŠ. V Kladrubech bývala 
také obecná škola, podporovaná 
hřebčínem, ta však na počátku 
60. let minulého století zanikla. 
Na oslavu výročí vzniku MŠ 
se můžeme těšit 22. května 2026.

PARDUBICKÉ 
HUDEBNÍ JARO  

Pátek 29/5/2026 v 18 hodin
Kostel sv. Václava a Leopolda, 

Kladruby nad Labem

Festivalové kvarteto

MALÁ NOČNÍ HUDBA

Iva Kramperová – housle
Vít Chudý – housle
Jiří Kabát – viola

Marie Součková – violoncello
Jan Hron – theorba, barokní kytara

program:

Johann Sebastian Bach – Chorální 
předehra Wachet auf
Wolfgang Amadeus Mozart – Divertimento 
F dur KV 138
Jean-Philippe Rameau – Les Indes galantes 
(výběr)
Antonio Vivaldi – Sonáta d moll „La Follia“
Wolfgang Amadeus Mozart – Serenáda 
G dur „Malá noční hudba“

Komorní koncert nabídne známé skladby 
barokního a klasicistního repertoáru
 v komorním obsazení.

Program vyvrcholí slavnou Mozartovou 
serenádou Malá noční hudba, jedním 
z nejznámějších děl klasické hudby.

koncert

NÁVŠTĚVA OBCE ÚJEZD U PŘELOUČE

Téměř každoročně navštěvujeme sousední obce a města. 
Již v loňském roce jsme chtěli navštívit Obec Újezd, ale 
z technických důvodů to nebylo možné. Letos by všechno 
mělo vyjít. Po domluvě s paní starostkou Danou Vozábovou 
se již můžete těšit, že 10. září od 16. hodin bude možné obec 
navštívit a prohlédnout si tamní pamětihodnosti .



VELKÝ JEZDECKÝ DEN
V sobotu 31. 5. zorganizuje Národní hřebčín Kladruby nad Labem Velký jezdecký den. Výjimečně se bude opět 
konat na závodišti, a nikoliv na nádvoří. Zajímavostí je, že si všichni budou moci připomenout, že první jezdecký 
den v Kladrubech n. L. se uskutečnil již v roce 1946, když měl hřebčín na starosti pan ředitel Ing. Jindřich Steinitz. 
Občas došlo k přerušení jeho pořádání, největší přestávka v jeho organizaci byla mezi lety 1992 – 2023.
Jste srdečně zváni.

NÁPOJOVÉ PLECHOVKY DO ŽLUTÉ POPELNICE 

Naše obec ve spolupráci se společností Marius Pedersen připomíná, že nápojové plechovky je možné odkládat 
i do žlutých kontejnerů a popelnic na plasty.  Pokud je vhodíte do žlutého kontejneru nebo žluté nádoby, 
je možné je spolehlivě vytřídit a recyklovat.
Hliník má totiž „nekonečný život“ – dá se recyklovat opakovaně bez ztráty kvality a při tom se spotřebuje 
jen zlomek energie oproti výrobě nového. 
 Díky třídění tak z hliníku vznikají nové výrobky – od obalů až po součásti aut nebo stavební materiály.
Děkujeme všem obyvatelům, kteří poctivě třídí odpad a pomáhají udržovat naši obec čistou.“
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